Sujet : Comment expliquer la répartition inégalitaire des tâches domestiques au sein du couple ?
Doc 1 - Répartition des tâches ménagères dans un couple en France en 2005 (en %)
Répartition des tâches ménagères dans un couple en 2005         En %
	Qui la réalise ?
Tâches éffectuées
	Homme toujours
	Homme le plus souvent
	Autant l’un que l’autre
	La femme le plus souvent
	La femme toujours

	Repassage
	8
	2
	10
	15
	65

	Repas
	5
	10
	20
	25
	40

	Aspirateur
	5
	10
	35
	20
	30

	Courses alimentaires
	5
	10
	40
	20
	25

	Vaisselle
	5
	10
	43
	20
	22


Source : A. Régnier-Loilier, Population et sociétés, n° 461, Ined, novembre 2009. Champ : Personnes en couples cohabitant en 2005, dont la femme est âgée de 20 à 49 ans.



	Etape 1 : Compréhension du tableau



1 Lecture des données individuelles du tableau.
Q 1 : Complétez la phrase suivante en utilisant les données du tableau.
En 2005, selon l’INED, ……. des femmes âgées de 20 à 49 ans  et vivant en couple étaient toujours celles qui passaient l’aspirateur.
a) 8%                            Inexact (erreur de colonne)
b) 65%                          Inexact (erreur de ligne)
c) 30%                          Exact.
Q2 : Faites une phrase avec le chiffre situé en première ligne/deuxième colonne.
a) Selon l’INED, en 2005, sur 100 couples interrogés, dont la femme est âgée de 20 à 49 ans, 2 confirmaient que c’était toujours l’homme qui faisait le repassage. 

Inexact : Erreur de colonne : le plus souvent et non toujours.  

b) En 2005, selon l’INED dans 2% des couples dont la femme est âgée de 20 à 49 ans c’était le plus souvent l’homme qui faisait le repassage. Exact.

c) Selon l’INED, en 2005, dans les couples interrogés dont la femme est âgée de 20 à 49 ans, 10% des hommes faisaient le repassage le plus souvent. 

Inexact : Erreur de ligne ou de colonne.
	Etape 2 : Formulation des idées principales avec justification des  données du tableau.



2 / Comparaison des données du tableau.
Q 3 : Peut-on observer un lien entre le sexe et la répartition des tâches ménagères ?
a) Oui, ce sont les femmes qui effectuent le plus souvent les tâches ménagères. Exact.
b) Non, la répartition des tâches domestiques dans un couple est indépendante du sexe. Inexact : Pour chaque tâche ménagère, comparez bien les proportions des 2 premières colonnes à celle des 2 dernières colonnes.
c) Non, les hommes s’impliquent davantage dans les tâches ménagères que les femmes. Inexact: comparez bien les proportions des 2 premières colonnes à celles des 2 dernières colonnes
Q 3 Bis : Appuyez votre réponse sur 2 données  statistiques en complétant la phrase suivante : faites glisser la donnée sélectionnée dans le tableau pour la déposer dans la case appropriée du texte ci-dessous.
Selon l’INED, en 2005, au sein d’un couple dont la femme est âgée de 20 à 49 ans, dans 65 % des cas c’est toujours la femme qui faisait le repassage alors que pour les hommes c’est seulement 8%.
En cas d’erreur :
Message : Erreur de ligne / erreur de colonne / erreur de ligne et colonne.
Parmi les idées suivantes quelle est celle (ou celles) que vous avez pu mettre en évidence grâce au tableau :
Idée 1 : Ce sont les femmes qui effectuent le plus souvent les tâches ménagères. Exact.
Idée 2 : La répartition des tâches ménagères au sein des couples est de moins en moins inégalitaire. 

Inexact Le tableau ne permet pas de faire des comparaisons dans le temps, il ne concerne que 2005.
	Etape 3 : Explication de l’idée principale



Doc 2 - 
Le sociologue [J. C. Kauffman] met en évidence le processus de reproduction au sein d’un couple de la division traditionnelle des tâches ménagères.  [Inexact, ceci est un constat et non une explication]
Dans un premier temps, sous l’emprise de l’exigence égalitaire, ces tâches sont accomplies à tour de rôle par les deux conjoints. [Inexact, c’est un contre-argument : la phrase explique un partage égalitaire temporaire chez certains jeunes couples et non pas un partage inégalitaire.]
Rapidement un autre partage intervient, chacun des conjoints délimitant un « territoire personnel », un ensemble de tâches qu’il prend en charge. [Inexact, ceci est un constat et non une explication]
 Le passage d’un partage à l’autre s’accomplit sous la pression de l’inégale disponibilité des conjoints selon les différents moments de la journée ou de la semaine ; mais aussi et surtout selon des inégalités de compétence et plus encore d’exigence de chacun en matière de tâches ménagères, héritées de leur histoire réciproque et de leur socialisation différentielle antérieure. [Exact]
D’après Cécile Brousse, « La répartition du travail domestique entre conjoints », France, portrait social, INSEE. 
Q 7 : Cliquez sur la ou les phrases qui expliquent pourquoi la répartition des tâches ménagères dans un couple est inégalitaire.
Q 8 : Déplacez les éléments du bloc notes dans les catégories qui leur correspondent :
· Idée générale : Ce sont les femmes qui effectuent le plus souvent les tâches ménagères.

· Chiffres appuyant cette idée : Selon l’INED, en 2005, au sein d’un couple dont la femme est âgée de 20 à 49 ans, dans 65 % des cas c’est toujours la femme qui faisait le repassage alors que pour les hommes c’est seulement 8%.

· Explication de l’idée générale : Dans les couples le passage d’un partage égalitaire à un partage inégalitaire s’accomplit sous la pression de l’inégale disponibilité des conjoints selon les différents moments de la journée ou de la semaine ; mais aussi et surtout selon des inégalités de compétence et plus encore d’exigence de chacun en matière de tâches ménagères, héritées de leur histoire réciproque et de leur socialisation différentielle antérieure.

	Etape 4 : La rédaction du paragraphe argumenté



Q 9 : Sélectionnez les connecteurs logiques qui permettent de relier les éléments de notre argumentation.
Ce sont les femmes qui effectuent le plus souvent les tâches ménagères.
En effet Selon l’INED, en 2005, au sein d’un couple dont la femme est âgée de 20 à 49 ans, dans 65 % des cas c’est toujours la femme qui faisait le repassage alors que pour les hommes c’est seulement 8%.
Ainsi Dans les couples le passage d’un partage égalitaire à un partage inégalitaire s’accomplit sous la pression de l’inégale disponibilité des conjoints selon les différents moments de la journée ou de la semaine ; mais aussi et surtout selon des inégalités de compétence et plus encore d’exigence de chacun en matière de tâches ménagères, héritées de leur histoire réciproque et de leur socialisation différentielle antérieure.

